



春节假期全社会跨区域人员流动量预计超23亿人次

新华社北京2月17日电(记者叶昊鸣)记者17日从2024年综合运输春运工作专班获悉,2月10日至17日(农历正月初一至初八,春节假期),全社会跨区域人员流动量预计累计23.11亿人次。

具体来看,铁路客运量预计累计9959万人次;公路人员流动量预计累计21.84亿人次,其中高速公路及普通国道省道非营业性小客车人员出行量预计累计19.98亿人次,公路营业

性客运量预计累计1.86亿人次;水路客运量预计累计940万人次;民航客运量预计累计1804万人次。

17日,2024年综合运输春运工作专班也发布了16日(春运第22天,农历正月初七)的出行数据,全社会跨区域人员流动量约30846万人次,比2023年同期增长34%。其中,铁路客运量1528.8万人次,比2023年同期增长25.1%;公路人员流动量(包括高速公路及普通国道省道非营业性小

客车人员出行量、公路营业性客运量)28961万人次,比2023年同期增长34.4%;水路客运量121.6万人次,比2023年同期增长32.5%;民航客运量234.9万人次,比2023年同期增长42.2%。

春节假期已近尾声,各地陆续进入返程高峰。各地交通部门多措并举,坚持守牢安全底线、充实运力、细化服务措施、提升服务品质,让春运返程更安全、更便捷、更温馨。

习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃兴起,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国家联合自强,大力

推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相

互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

“十四冬”盛大开幕 江西代表团首次走进冬运会开幕式

本报呼伦贝尔讯(特派全媒体记者李征)2月17日晚,第十四届全国冬季运动会在内蒙古冰上运动训练中心开幕。江西省体育代表团首次走进了全国冬季运动会开幕式现场。据了解,我省11人拿到本届全国冬运会公开组决赛资格入场券,3人晋级青年组决赛,包括跳台滑雪、自由式滑雪大跳台和坡面障碍技巧、速度滑冰等项目。

“十四冬”是历届全国冬运会中规模最大、项目最多、标准最高的一届,设8个大项180个小项,其中竞技比赛设8个大项176个小项,群众赛事活动设4个小项,3000余名运动员参赛,1300余名技术官员参与执裁。

17日上午,记者从“十四冬”组委会召开的新闻发布会上获悉,“十四冬”实现了“五个第一”:第一

次以省、自治区、直辖市为单位组团参赛,允许一定条件下联合培养运动员,充分发挥我国集中力量办大事的制度优势,调动各方面发展冰雪运动的积极性,进一步巩固拓展冰雪运动“南展西扩东进”成果;第一次全面对标冬奥会设项,增设青年组,既巩固优势项目又促进一般项目发展,全面提高我国冰雪运动综合实力;第一次在冬运会上组织群众赛事活动,近400名冰雪运动爱好者参加速度滑冰、越野滑雪项目比赛,持续点燃人民群众参与冰雪运动的激情;第一次将体能作为竞技比赛资格赛的准入标准,引导各方面重视体能,磨炼意志、预防伤病,提高技术水平;第一次在速度滑冰、空中技巧等项目上设定进入决赛的最低成绩标准,杜绝低水平竞争,不断提升训练质量和效益。



有序返程

2月17日是春节假期最后一天,南昌市迎来返程高峰。在南昌绕城高速经开区段,一辆辆汽车正安全有序地通过。为了应对返程高峰,公路相关部门通过增加应急车辆、加强现场疏导等措施,保障车辆安全有序通行。 本报全媒体记者 洪子波摄

生产不停歇 开春干劲足

范小勇 本报全媒体记者 董文涛

车间里,机械轰鸣声不绝于耳,三条生产线满负荷运转;仓库外,打包好的货物被装车发往全国各地……春节期间,位于永丰工业园区的江西诚志永丰药业有限责任公司格外繁忙,该公司今年1月销售额达3720万元,同比增长20%。为满足市场需求,公司在春节期间持续生产。 抢订单就是抢机遇。春节期间,永丰县各重

点企业纷纷分秒抢抓生产、赶订单,全力冲刺首季开门红,呈现产销两旺的良好势头。在江西维莱营健高科有限公司电商工作室,键盘敲击声此起彼伏,仓库物流端每天准时发货,保障春节期间产品也能送达顾客手上。“进入新的一年,我们的产品销售情况很不错,现在每天能发出2000多个包裹。”该公司副总经理阙素云说。

开局就是决战,起步就是冲刺。永丰县全面梳理不停产重点企业清单,组建工作专班,及时协调解决企业生产经营中遇到的难题。从鼓励企业连续生产、支持企业扩产增效、保障项目稳岗留工等方面,实施相关奖补措施,全力支持重点企业春节期间不停产,推动县域经济强劲开局。

我省通报30个 全面深化改革优秀案例

本报讯(全媒体记者卞晔)2月17日,记者从省委改革办获悉:2023年,全省上下大力实施全面深化改革攻坚行动,有效发挥改革的突破和先导作用,涌现出一批经实践检验、可复制推广的改革好经验好做法,经自主申报、初步筛选、综合评审、结果确定,并经省委深改委会议审议通过,省委深改委于日前通报30个2023年度江西省全面深化改革优秀案例,其中市县20个、省直单位10个。

30个全面深化改革优秀案例分别是:南昌市创建“孺子书房”探索实践现代公共文化服务新模式、赣州市探索深化青少年校园足球改革、全南县探索深化“低彩礼、零彩礼、不收礼”婚俗改革、鹰潭市探索推进城乡融合发展试验区改革、龙南市探索非物质文化遗产活化利用改革、九江市探索以委托代理机制为突破口的生态产品价值转化新路径、萍乡市探索构建工业企业“四个论英雄”综合评价机制、上饶市探索构建新业态新就业群体毗邻党建机制、吉安市探索校企共建产业学院模式、靖安县探索休闲乡村民宿产业规范经营管理机制改革、婺源县探索构建乡村旅游“一体化”运转体系、浮梁县探索建立农业生产社会化全链条服务体系、贵溪市探索推进紧密型县域医共体改革、抚州市东乡区探索开发区体制机制改革打造“开发区+主题产业园”运营模式、安义县探索“四同两创三服务”流动党员管理模式改革、九江市柴桑区探索推进完整社区建设试点、吉水县探索“息访息事、无优无讼”基层治理改革、抚州市探索深化林长制改革、南丰县探索公共卫生行政许可“承诺+信用+监管”闭环审批机制改革、奉新县探索“党群会客厅、服务码上办”改革、江西深入推进开发区管理体制、江西建立健全受贿行贿一起查机制、江西深化职业教育技工教育改革、江西以产业链党建引领构建现代化产业体系、江西探索推广“一单、一网、一办法”行政备案规范管理模式、江西深入推进市级媒体融合改革、江西创新税务区块链应用场景、江西深化提升省以下财政体制改革、江西创新打造防止返贫监测帮扶系统、江西深入推进矛盾纠纷多元化解“一站式”平台建设改革。

“链”上发力 蓄势崛起

——赣县区加速构建特色鲜明的现代化产业体系

谢瑞年 本报全媒体记者 焦俊杰

人勤春来早。位于赣县区的赣州高新区暖流涌动,处处都是生机勃勃的景象。

总投资10亿元的钨硬质合金刀钻具产业园项目建设现场塔吊林立,数台挖掘机、运土车往来穿梭;在汉驱智能旗舰智慧工厂,智能化设备高速运转,DD马达、直线电机等精密传动件源源不断地生产出来……

作为“中国稀金谷”核心区,赣县区唯一的国家级高新区所在地,近年来,赣县区找准定位、明确方向,立足本地资源优势、产业优势,围绕稀土新材料及应用、钨精深加工及应用、锂电新能源材料、先进智能制造等4条重点产业链,加速构建特色鲜明的现代化产业体系,培育高质量发展的新动能。

项目为王强引擎

走进刚投产不久的赣州腾驰新能源材料技术有限公司,工人忙着赶制订单,一派繁忙景象。该项目总投资105亿元,从2023年2月6日开工建设到正式投产,仅用了321天。项目达产后可实现年产值240亿元。

项目建设快,见效快,背后的秘诀是什么?“今天的项目是明天的产业。我们以开展‘赛马比拼’活动为抓手,采取‘专班蹲点、赛马比拼、擂台比武、督查考核、奖优罚劣’等措施,全力以赴大抓项目、抓大项目、抓好项目。”赣县区党工委副书记、管委会分管日常工作的副主任谢海说。

一手抓招商引资,一手抓项目建设。赣县区聚焦4条产业链头部企业和上下游配套企业,成立17支专业招商小分队,深入实施“产业大招商”活动,一大批带动作用强、科技含量高的项目纷纷落地。精准绘制重点企业库、重点项目库,建立“作战+督战”推进机制,助力项目早日投产。2023年,赣县区签约引进亿元以上项目31个,总投资559.5亿元。

一个个项目纷纷落地,激发了经济发展活力。2023年,赣州高新区主营业务收入在全省开发区中实现连续3年进位,增速连续2年在全省7个高新区保持第一;2024年赣州市项目大会战流动现场会上,赣县区斩获第二名的好成绩。(下转第2版)

沈忠祥同志逝世

江西省军区副军职离休干部,原江西省军区副司令员、纪委专职副书记沈忠祥同志,因病于2024年2月9日在江西南昌逝世,享年95岁。

沈忠祥同志系辽宁黑山人,1930年2月出生,1948年2月参军入伍,1948年9月加入中国共产党,1988年授予少将军衔。历任东北野战军四十四军四六九团营部书记、江西军区司令部训练科参谋、抚州军分区军训科科长、进贤县人武部政治委员、进贤县委书记、抚州军分区参谋长、吉安军分区司令员、江西省军区副司令员、江西省军区纪委专职副书记等职。参加了辽沈战役、天津战役等重大战役。

